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15-01-2021
În fiecare an, la 15 ianuarie, Biblioteca Ştiinţifi-

că USARB marchează Ziua Culturii Naţionale şi Ziua 
comemorării poetului naţional Mihai Eminescu, pentru 
care au fost organizate şi prezentate utilizatorilor 
expoziţii online şi tradiţionale. La televizorul din holul 
Bibliotecii a fost prezentat programul evenimentelor, 
însoţit de melodia „Eminescu“ interpretată de Ion Aldea 
Teodorovici pe versurile lui Grigore Vieru. 

Biblioteca Ştiinţifică a participat la activităţile 
organizate de Consulatul General al României la Bălți, 
Universitatea de Stat „Alecu Russo” din Bălți, Episcopia 
de Bălți, Centrul de Informare al României din Bălți și 
Asociația pentru Conservarea Patrimoniului Cultural.

09-02-2021
Serviciul Mediateca al Bibliotecii Ştiinţifice USARB, 

a organizat o şedinţă cu elevii Colegiului Pedagogic 
„Ion Creangă” din Bălţi, dedicată Zilei Internaţionale a 
Siguranţei pe Internet.

12-02-2021
În data de 10 şi 12 februarie 2021, bibliotecarele Snejana Zadainova, Aliona 

Purici şi Valentina Topalo (bibliotecară principală) din Serviciul Comunicarea colecţiilor. 
Programe infodocumentare. Marketing, au prezentat 
expoziţia off/online „Istoria română şi universală. 
Perioada antică” la evenimentul „Cultură şi civilizaţie în 
lumea antică”, organizată de Colegiul Pedagogic „Ion 
Creangă” din cadrul Universităţii de Stat „Alecu Russo” 
din Bălţi.

Împreună cu coordonatorul manifestării - Elena 
Aidina, profesoară de istorie, elevii gr. 101, 102 au beneficiat de informaţii privind 
accesul la bazele de date oferite de Biblioteca Ştinţifică USARB şi varietatea colecţiei 
de publicaţii tipărite în domeniul istoriei.

13-02-2021
În scopul susținerii activităților de instruire 

și de cercetare (în condiţiile actuale - la distanță), 
Biblioteca Ştiințifică USARB a organizat cu profesorii 
şi studenţii de la cele trei cicluri de instruire Lunarul 
studenţilor de la ciclul I de instruire, Masteran-
zilor şi Doctoranzilor, care s-a desfăşurat la Bib-
lioteca Ştiinţifică USARB în perioada 15 februarie - 15 
martie. Activitatea a fost promovată off/online prin 
intermediul platformei Google meet după un orar prestabilit.
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16-02-2021
La Biblioteca Ştiinţifică USARB a demarat Ora de formare profesională continuă 

pentru bibliotecari. Bibliotecarii universitari au fost familiarizați cu mai multe subiecte 
din manualul practic „Biblioteconomie și 
Ştiințe ale Informării”, lucrare coordonată 
de Centrul de Formare Profesională Con-
tinuă în Biblioteconomie şi Ştiinţe ale 
Informării din cadrul Bibliotecii Naționale 
a Republicii Moldova.

În cadrul şedinţei, Mihaela Staver, 
bibliotecar principal, Centrul Cercetare. 
Asistenţă de specialitate, a prezentat compartimentul: Formarea profesională şi for-
marea profesională continuă, Atestarea personalului de specialitate din bibliotecile pub-
lice şi Deontologia profesională; Veronica Barbaroş, Natalia Luchianciuc, bibliotecare, 
Serviciul Comunicarea colecţiilor. Programe infodocumentare. Marketing au vorbit 
despre evoluţia bibliotecii, legile lui Ranganathan, principiile de organizare şi funcţionare, 
rolul bibliotecii, cât şi despre Sistemul Naţional de Biblioteci, tipuri de biblioteci (cap. I-II, 
a Legii nr. 160 cu privire la biblioteci), dirijarea administrativă și profesională a activității 
bibliotecilor, asociații și organizații naționale și internaționale de profil.

19-02-2021
Centrul de Informare al României din 

Bălți, Biblioteca Ştiinţifică USARB au organizat 
în data de19 februarie 2021 evenimentul 
cultural „Ziua Brâncuși”, în cadrul căruia 
a fost onorată viaţa şi opera celui mai mare 
artist român din toate timpurile, Constantin 
Brâncuşi.

În cuvântul de deschidere a eveni-
mentului, personalitatea sculptorului a fost 
evocată de către Excelența Sa, Petrişor Dumitrescu, Consulul general al României la 
Bălţi.

Sesiunea de comunicări a cuprins: „Schiţă din biografia lui Brancuși”, Daniel 
Cazacu, elev la Şcoala de Arte Plastice pentru Copii mun. Bălți; profesorul Ferdinand 
Oliva, Liceul Teoretic Republican „Ion Creangă” din Bălţi a vorbit despre „Constantin 
Brâncuşi - artistul revoluţionar”; „Simplitatea liniei şi complexitatea formei în opera lui 
Brâncuși”- Xenia Mereuţă, „Imagine şi simbol în opera lui Brâncuşi” - Ilona Rezmeriţa, 
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eleve la Liceul Teoretic Republican „Ion Creangă” din Bălţi, clasa XI ”F”; „Aforismele şi 
scrierile lui Brâncuşi”, Lilia Ababii, Coordonator Centrul de Informare al României din 
Bălţi. A urmat prezentarea expoziţiei de documente „Constantin Brâncuși - sculptorul 
sufletului românesc” - 145 de ani de la naștere.

Evenimentul s-a încheiat cu vizionarea filmului documentar „Constantin 
Brâncuşi - Portret - Omul şi Timpul”.

19-02-2021
În data de 19 februarie 2021, la Bib-

lioteca Ştiinţifică a USARB a fost dat startul 
Lunarului studenţilor de la ciclul I de instrui-
re, masteranzilor şi doctoranzilor. În cadrul 
şedinţei au participat masteranzii gr. DG 
11 M, Facultatea de Litere, însoţiţi de dr. 
în filologie, lect. univ., Oxana Chira. Grupa 
de masteranzi a fost familiarizată cu mai 
multe subiecte din programul Lunarului. 
Gabriela Cazacu, Olga Dascal, Angela Hăbăşescu, Elena Ţurcan, Tatiana Pogrebneac 
- bibliotecare în Serviciul Comunicarea Colecţiilor. Programe infodocumentare. 
Marketing le-au captat atenţia cu informaţii utile, necesare în procesul de studiu şi 
cercetare: achiziţii recente din domeniul ştiinţelor filologice; Repozitoriul Instituţional 
ORA (Open Research Archive) USARB; etica utilizării informaţiei, metode de evitare a 
plagiatului şi a dreptului de autor, folosirea unui soft de detectare a plagiatului; stiluri de 
citare şi prezentare a referinţelor; servicii de bibliotecă la distanţă: Întreabă bibliotecarul 
şi chatul Bibliotecarul on-line. Activitatea a fost promovată on-line prin intemediul 
platformei Google meet.

23-02-2021
În data de 23 februarie a continuat Formarea profesională pentru bibliotecari. 

Şedinţa a început cu un moment de reculegere în memoria Fainei Tlehuci, fosta 
directoare a Bibliotecii Ştiinţifice a Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi, care la 
23 februarie ar fi împlinit 98 de ani.

În cadrul întrunirii online, bibliotecarii-formatori au prezentat următoarele 
subiecte din manualul practic „Biblioteconomie și Ştiințe ale Informării”:
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y	Activitatea de informare şi documentare în biblioteca publică - Tatiana 
Pogrebneac;

y	Dezvoltarea competențelor de cultura informației a utilizatorilor/nonutiliza-
torilor bibliotecii - Ana Nagherneac;

y	 Politici de cercetare în biblioteca publică - Diana Găină;
y	 Conceptul, rolul și funcțiile marketingului în activitatea bibliotecară - Silvia 

Ciobanu.

25-02-2021
În data de 25 februarie a avut loc o nouă rundă de formare profesională 

continuă pentru bibliotecari. Genericul activităţii online a fost „Dezvoltarea 
colecțiilor de bibliotecă. Resurse informaționale”, compartiment din manualul practic 
„Biblioteconomie și Ştiințe ale Informării”. Bibliotecarii-formatori au relatat despre:

 y Dezvoltarea colecțiilor/resurselor informaționale - Cristian Elena;

 y Evidenţa individuală şi preliminară a documentelor - Spînu Polina;
 y Noțiuni, esența și obiectivele prezervării - Cecan Svetlana;
 y Instrumente de informare asupra colecțiilor bibliotecii. Catalogarea. Descri-

erea bibliografică: prevederi standardizate - Adella Cucu, Lilia Ucraineţ;
 y Clasificare/Indexare: Aspecte istorice și delimitări conceptuale - Irina 

Zalîgaeva;
 y Cota documentelor de bibliotecă - Lina Cruglova;
 y Cataloage de bibliotecă: tradiționale și electronice - Varvara Ganea.

26-02-2021
Manifestări consacrate zilei de 2 

Martie – Ziua Memoriei (ziua de come- 
morare a celor căzuţi în conflictul armat 
din anul 1992 pentru apărarea integri- 
tăţii şi independenţei Republicii Moldo- 
va şi a victimelor acestui conflict).

03-03-2021
În BŞ USARB, a fost dat startul celei 

de-a 6-a ediţie a Săptămânii Educaţiei Deschise, care are drept scop creşterea gradului 
de conştientizare cu privire la mişcarea şi impactul Educaţiei Deschise asupra predării 
şi învăţării la nivel mondial. 
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În acest context, miercuri, 3 martie, studenţii 
anului întâi, grupele PP11, PE11, însoţiţi de Tatiana 
Gînju, lector universitar, doctor în pedagogie, Fa-
cultatea Ştiinţe ale Educaţiei, Pedagogie. Arte au 
participat la seminarul de informare online prin 
intemediul platformei Google meet.

În cadrul evenimentului Angela Hăbăşescu, 
bibliotecar, le-a vorbit studenţilor despre Educaţia Deschisă în Republica Moldova; 
Valentina Topalo, bibliotecar principal a prezentat pagina web a Bibliotecii Ştiinţifice a 
USARB – instrument educaţional în susţinerea învăţământului superior deschis, online şi 
flexibil; Olga Dascal, bibliotecar, s-a axat pe aportul pe care îl au resursele educaţionale 
deschise din baze de date în aprofundarea cunoştinţelor universitare.

04-03-2021
Lina Mihaluţa, director adjunct, Valentina Topalo, Mihaela Staver, bibliotecari 

principali, au participat la trainingul on-line, din 3 martie 2021, Bibliotecarul – formator 
al competențelor de lectură critică. Întrunirea a fost organizată de Biblioteca Naţională 
a Republicii Moldova, Centrul de Formare Profesională Continuă în Biblioteconomie şi 
Ştiinţe ale Informării.

Axe de conținut: rolul lecturii în dezvoltarea personalității umane; dezvoltarea 
competențelor de cultura lecturii; tehnici de lectură critică.

Obiective: dezvltarea competenețelor de lectură critică; identificarea și promo-
varea unor tehnici eficiente de lectură; stimularea interesului pentru lectură a utili-
zatorilor.

Formatori: Vera Osoianu, director adjunct BNRM; Ecaterina Dmitric, șef secție 
BNRM; Margareta Cebotari, specialist principal BNRM.

12-03-2021
Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi în parteneriat 

cu Colegiul de Medicină din Bălţi au participat, în data de 12 martie 2021, la un dialog, 
privind oportunităţile de instruire şi cercetare în format online.

Mihaela Staver, Centrul Cercetare. Asistenţă de specialitate, a prezentat cele mai 
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relevante servicii pe care le oferă Biblioteca Ştiinţifică, informând studenţii şi profesorii 
despre instrumentele şi platformele informaţionale în domeniul medicinii.

12-03-2021
Bibliotecarii universitari bălţeni: Lina Mihaluţa, Valentina Topalo, Mihaela Staver, 

Silvia Ciobanu, Tatiana Prian au participat, în data de 12 martie 2021, la atelierul 
de printare 3D „Serviciu de sprijin pentru 
imprimare 3D pentru cetățenii inovativi′′, 
organizat în cadrul ERASMUS+ Parteneriate 
strategice pentru învățământul superior, de 
către Prof. univ., dr. ing., dr. marketing Angela 
Repanovici, Universitatea Transilvania din 
Braşov, România. Formabilii au fost informaţi 
cum să organizeze un serviciu de imprimare 
3D pentru studenții de la universitate.

29-03-2021
Bibliotecarii universitari bălţeni: Lina Mihaluţa, Valentina Topalo au participat, 

în data de 29 martie 2021, la videoconferința 
(platforma Zoom) a Ambasadorului UE în 
Moldova, Peter Michalko, cu coordonatorii 
Centrelor de Informare UE și ai Euro cluburilor. 
În agenda discuţiei au fost trecute subiecte cu 
referire la implicarea Centrelor de Informare 
UE și Euro cluburile în activitățile dedicate 
Zilei Europei 2021 și modul în care Delegația 
UE în Moldova poate sprijini această 
implicare. Au fost discutate posibilităţile 
Centrelor de Informare Euro si Eurocluburilor în organizarea evenimentelor dedicate 
Zilei Europei 2021, cu respectarea, în același timp, a restricțiilor generate de pandemie. 
Au urmat discuții cu privire la măsurile concrete de sprijin din partea Delegației UE, 
prin intermediul proiectului Stratcom pentru activitatea Centrelor de Informare și a 
Euro cluburilor (inclusiv asistență logistică prin furnizarea de laptopuri / echipamente, 
materiale de vizibilitate în contextul evenimentelor dedicate de Zilei Europei 2021).
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07-04-2021
Un grup de bibliotecari de la Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii de Stat „Alecu 

Russo” din Balţi, au participat, în data de 7 
aprilie 2021, la atelierul profesional „Evidenţa 
resurselor electronice: probleme, practici, so-
luţii” organizat de Biblioteca Republicană 
Ştiințifică Agricolă pe platforma online 
Google Meet, care a întrunit directorii 
bibliotecilor universitare, managerii func-
ţionali, precum și toți cei interesați de acest 
subiect.

Formatorul atelierului, Viorica Lupu, a relatat despre importanța evidenței 
resurselor electronice în condițiile creșterii exponențiale a informaţiilor în format 
electronic și a diversității suporturilor de fixare a acestora. Au fost prezentate informații 
privind evidența documentelor electronice pe suporturi fizice, în rețea locală, pe stații 
autonome de lucru și disponibile la distanță, cu accent pe particularitățile specifice 
de evidență a fiecărei categorii de documente, precum şi împărtășirea experienței 
Bibliotecii Republicane Ştiințifice Agricole în realizarea acestui proces.

Atelierul a avut ca scop amplificarea comunicării profesionale, schimbul de 
experienţă și consolidarea eforturilor. 

15-04-2021
Lina Mihaluţa, Valentina Topalo, Mihaela Staver au participat la webinarul cu tema 

„Aspecte privind evaluarea revistelor în Republica Moldova”, organizat de Direcția 
evaluare în cercetare și inovare a Agenței 
Naționale de Asigurare a Calității în Edu-
cație și Cercetare (ANACEC) împreună 
cu Comisia de evaluare, clasificare şi 
monitorizare a revistelor. Webinarul a 
fost dedicat procesului de evaluare a 
revistelor în Republica Moldova.

20-04-2021
Biblioteca Ştiinţifică USARB, Colegiul 

Pedagogic „Ion Creangă” din cadrul USARB, 
au organizat o activitate la ZIG-ZAG CAFÉ, 
care s-a desfășurat la 20 aprilie 2021, ora 
15:00. Invitatul evenimentului a fost Anatol 
MORARU, scriitor, directorul Colegiului Peda- 
gogic „Ion Creangă” USARB. Evenimentul s-a 
desfăşurat online prin intermediul platformei 
Google meet.
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22-04-2021
În data de 22 aprilie, 33 de bibliotecari din Sistemul Naţional de Biblioteci din 

Republica Moldova au participat la masa rotundă cu genericul „Tehnologii digitale 
în biblioteca”, organizată de Biblioteca Ştiinţifică, în cadrul Programului ERASMUS+ 
Servicii suport pentru rețeaua de biblioteci: modernizarea bibliotecilor în Armenia, 
Moldova şi Belarus prin dezvoltarea personalului bibliotecar şi reformarea bibliotecilor 
(LNSS), dedicat Zilei de 23 Aprilie: Ziua Mondială a Cărţii şi a Dreptului de Autor, 
Ziua Naţională de Sensibilizare privind Bibliotecile: Biblioteca Ta – Progresul Tău, Ziua 
Bibliotecarului în Republica Moldova, pe platforma de comunicare online Google 
Meet.

Masa rotundă a fost prezidată de Lina Mihaluţa, director adjunct al Bibliotecii 
Ştiinţifice USARB.

23-04-2021
În data de 23 aprilie 2021, la Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii de Stat „Alecu 

Russo” din Bălţi a avut loc Conferinţa ştiinţifico-practică, TRADIŢIE ŞI NOI PARADIGME 
DE CERCETARE ÎN BIBLIOTECONOMIE, Ediţia I.

Programul conferinţei a inclus 20 de comunicări prezentate în două secţiuni. În 
comunicările din prima secţiune BIBLIOTECILE VIITORULUI: POSIBILITĂŢI INFINITE 
au fost abordate subiecte ce ţin de pandemia globală şi influenţa ei asupra activităţii 
Bibliotecii Ştiinţifice USARB, asigurarea accesului la serviciile bibliotecii pe timp de 
pandemie: provocări şi oportunităţi (cazul BŞ ASEM); principalele caracteristici ale 
Identificatorului ORCID: sistemele şi metodele care importă automat cercetările şti-
inţifice ale autorilor şi le adăugă în contul indicatorului; comunicarea profesională prin 
intermediul blogului Bibliotecarii USARB: Profesional, blog de profil biblioteconomic 
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ce prezintă comunitatea bibliotecară a Bibliotecii Ştiinţifice USARB, constituind, în 
acelaşi timp, un instrument eficient de partajare a produsului ştiinţific, de susţinere a 
profesiei, de dezvoltare a culturii profesionale; utilizarea dispozitivelor intelegente de 
stocare a datelor în rețeaua locală a Biblioteci Ştiințifice USARB, etc.

12-05-2021
Lina Mihaluţa, director adjunct al 

Bibliotecii Ştiinţifice USARB şi Ludmila 
Răileanu, şef Secţie de Relaţii cu publicul 
au participat la trainingul „Aspecte teo-
retice și practice privind protecția 
datelor cu caracter personal” desfă-
șurat în cadrul Centrului de Formare 
Profesională Continuă în Biblioteconomie 
și Ştiințe ale Informării din cadrul BNRM, 
trainer Sergiu Bozianu, expert în domeniul protecției datelor cu caracter personal.

Informaţia prezentată a vizat aspecte ce ţin de: datele cu caracter personal; 
subiectul datelor cu caracter personal; operatorul datelor cu caracter personal și persoană 
împuternicită de către operator; temeiurile legale de prelucrare a datelor cu caracter 
personal; drepturile subiecților de date cu caracter personal; condițiile de conformitate 
și securitate la prelucrarea datelor cu caracter personal; răspunderea pentru încălcarea 
principiilor de protecție a datelor cu caracter personal.

Cunoștințele participanților la training au fost evaluate prin chestionarul difu-
zat.

19-05-2021
În cadrul celei de-a VI-a ediții a Târgului Proiectelor Erasmus+ a fost organizată 

sesiunea de prezentare a rezultatelor proiectelor implementate cu participarea USARB, 
desfăşurat în cadrul ZILEI EUROPEI la 19 mai 2021. Membrii echipei de implementare 
a proiectului  LNSS în Bibliotecă Ştiinţifică, Lina 
Mihaluţa, director adjunct, Valentina Topalo, 
Ludmila Răileanu, Silvia Ciobanu, au dialogat 
cu studenți, personalul academic și adminis-
trativ USARB, reprezentanți ai ONG-uri și mass-
media, prezentând expoziţia Fapte și date-
cheie: Republica Moldova și Uniunea Europea-
nă, banere, postere, materiale promoţionale 
despre Proiectul Library Network Support 
Services: modernising libraries in Arme-
nia, Moldova and Belarus through library staff development and reforming libra-                        
ries (LNSS), Project no. 561633-EPP-1-2015-1-AM-EPPKA2-CBHE-JP LNSS.

19-05-2021
În contextul celebrării Zilelor Europei, 9-25 mai, 2021, Universitatea de Stat 

„Alecu Russo” din Bălți a organizat mai multe evenimente.
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În data de 19 mai, conform programu-
lui Valentina Topalo, coordonatorul Centrului 
de Informare al Uniunii Europene, a vorbit 
în deschiderea solemnă a reuniunii amba-
sadorilor Uniunii Europene cu comunitatea 
academică a USARB (EU TALK SHOW) despre 
Centrul de Informare al Uniunii Europene
din cadrul Universității de Stat „Alecu Russo” 
din Bălți: 10 ani de activitate.

Prezenţi la EU TALK SHOW au fost Ambasadorii statelor membre ale Uniunii 
Europene, acreditați în Republica Moldova: Excelența Sa, Peter MICHALKO, șeful 
Delegație Uniunii Europene la Chișinău; Excelența Sa Anna LYBERG, Ambasador 
Extraordinar și Plenipotențiar al Suediei în Republica Moldova; Excelența Sa Bartlomiej 
ZDANIUK, Ambasadorul Extraordinar şi Plenipotenţiar al Republicii Polone în Republica 
Moldova; Excelența Sa Pascal LE DEUNFF, Ambasadorul Extraordinar şi Plenipoten-
ţiar al Franței în Republica Moldova; Excelența Sa Stanislav KAZECKY, Ambasador 
Extraordinar şi Plenipotenţiar al Republicii Cehe în Republica Moldova; Excelența Sa 
Diego RANDAZZO, șef adjunct al misiunii, Ambasada Italiei în Republica Moldova; 
Excelența Sa Petrișor DUMITRESCU, Consulul General al României la Bălți.

Moderator: Valentina PRIȚCAN, prorector pentru activitatea științifică și relații 
internaţionale.

Biblioteca Ştiinţifică USARB a organizat expoziţii offline/online de documen-
te dedicate Zilei Europei, valorilor care au stat la baza formării Uniunii Europene: 
Declarația Schuman- temelia edificării unei comunități democratice în Europa.

24-05-2021
Săptămâna Internaţională a Educaţiei Ar-

tistice, proclamată în anul 2012 de Conferinţa 
Generală a UNESCO pentru a patra săptămână 
a lunii mai (anul curent 24-30 mai), a fost 
inaugurată la Biblioteca Ştiinţifică USARB.

În cadrul Salonului Muzical s-au desfăşu-
rat mai multe activităţi conform programului.

28-05-2021
Lina Mihaluța, director adjunct 

BŞ USARB şi Elena Cristian, şef serviciu 
au participat în data de 27 mai 2021, cu 
comunicarea „Cărţi religioase vechi în 
colecţia Bibliotecii Ştiinţifice a Uni-
versităţii de Stat „Alecu Russo” din 
Bălţi” la Sesiunea anuală a Secțiunii Car-
te veche. Conservare. Restaurare din cadrul 
Asociației Bibliotecarilor din România (ABR), în colaborare cu Biblioteca Academiei 
Române. Genericul sesiunii a fost BIBLIOTECILE ȘI VALORIFICAREA CĂRȚII VECHI RO-
MÂNEȘTI ȘI OCCIDENTALE. CIRCULAȚIA CĂRȚII ROMÂNEȘTI VECHI ÎN BASARABIA.

                       Bibliomesager



23

La eveniment au participat bibliotecari, specialişti din domeniul ştiinţele infor-
mării şi documentării, restauratori, conservatori de carte, muzeografi, cadre didactice, 
cercetători, studenţi, masteranzi, doctoranzi ş.a.

Organizator: Secţiunea Carte veche. Conservare. Restaurare din cadrul Asociaţiei 
Bibliotecarilor din România, în colaborare cu Biblioteca Academiei Române.

31-05-2021
La Biblioteca Ştiinţifică USARB, în data de 31 mai, 2021 s-a desfăşurat Ora de 

formare profesională pentru bibliotecari. În cadrul şedinţei au fost prezentate urmă-
toarele subiecte:

y	Anul 2021 - Anul Internațional al economiei creative pentru dezvoltare dura-
bilă, formator V. Topalo;

y	Tehnici de verificare a imaginilor, formator T. Prian;
y	Tehnici în dezvoltarea şi organizarea colecţiilor, formator S. Cecan.
Tematica subiectelor prezentate 

au trezit interes, provocând discuții şi 
întrebări vis-a-vis de tehnicile/aplicaţiile 
de verificare a imaginilor, precum şi teh-
nicile de dezvoltare a colecţiilor, etc.

Grup țintă: personalul de specia-
litate din cadrul BŞ USARB.

În încheiere, Lina Mihaluţa, director adjunct a menţionat importanţa temelor 
abordate şi a mulţumit colegilor pentru efortul, calitatea lucrărilor şi eficienţa pro-
fesională.

02-06-2021
Bibliotecarii USARB: Lina Mihaluţa, director adjunct, Mihaela Staver, Tatiana 

Prian, bibliotecari principali au partici-
pat în data de 2 iunie 2021, la atelierul 
profesional cu genericul „Statistica de 
bibliotecă în contextul optimizării indi-
catorilor de raportare”, organizat de Bib-
lioteca Centrală a Universității de Stat 
din Moldova.

Tematica atelierului s-a axat pe analiza indicatorilor stipulați în Cercetarea 
statisti-că anuală №6-c privind activitatea bibliotecilor din perspectiva relevanței 
acestora pentru Sistemul Național de Biblioteci.

La atelier au participat managerii superiori și funcționali, personalul responsa-
bil de completarea formularului Cercetării statistice anuale 6-c, reprezentanți din 7 
biblioteci uni-versitare.

În cadrul întrunirii au fost discutate mai multe subiecte şi expuse un șir de su-
gestii, obiecții, care vor sta la baza elaborării propunerilor de modificare a acestui raport 
statistic, care vor fi prezentate spre examinare Consiliului Biblioteconomic Național.
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03-06-2021
Biblioteca Ştiinţifică a Universită-

ţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi în 
parteneriat cu Colegiul de Arte „Nicolae 
Botgros” din Soroca au participat la un 
dialog, privind oportunităţile pe care le 
oferă Biblioteca universitară. Participan-
ţii la eveniment, profesori şi studenţii 
de la specialitatea Biblioteconomie şi 
asistenţă informaţională, viitorii bibliotecari, au avut parte de o excursie virtuală prin 
spaţiile Bibliotecii Ştiinţifice USARB.

Lina Mihaluţa, director adjunct şi Mihaela Staver, Centrul de Cercetare şi activita-
te metodologică au prezentat serviciile oferite de Biblioteca Ştiinţifică, instrumentele 
şi platformele informaţionale de care pot beneficia la distanţă utilizatorii.

10-06-2021
La 10 iunie 2021, a avut loc Întrunirea profesională a bibliotecarilor din în-

văţământul preuniversitar din Nordul Repub-
licii Moldova, organizată de Biblioteca Ştiinţifică            
USARB - Centru Biblioteconomic Departamental 
de comun acord cu Ministerul Educaţiei, Culturii şi 
Cercetării al Republicii Moldova, Organele Locale 
de Specialitate în Domeniul Învăţământului din 15 
raioane de Nord şi mun. Bălţi.

Întrunirea s-a desfăşurat online cu peste 100 de participanţi, specialişti-res-
ponsabili de activitatea bibliotecilor şcolare şi din învăţământul profesional tehnic, 
bibliotecari şcolari, de colegiu şi şcoli profesionale.

16-06-2021
La Biblioteca Ştiinţifică USARB a finalizat 

cursul de instruire pentru bibliotecarii Şcolii
de Vară 2021, coordonator Mihaela Staver, 
perioada de desfăşurare 11-16 iunie 2021.

Reieșind din prioritățile pentru anul 
2021 și în funcție de situația reală, generată 
de pandemie, genericul Şcolii de vară din 
anul 2021 a fost „Tehnologiile informaționale 
în activitatea bibliotecilor - imperativul supraviețuirii”. Obiectivele principale au fost 
orientate spre dezvoltarea noilor competenţe în TIC, extinderea culturii digitale, 
aplicarea instrumentelor de comunicare online.

Programul a inclus prezentări și aplicații practice, iar participanţii, 37 de bib-
liotecari, şi-au aprofundat competenţele digitate, fiind implicaţi în studierea şi 
aplicarea produselor informaţionale moderne în cadrul a 8 module: Cum utilizăm 
aplicația Zoom?, Elaborarea materialelor de promovare a Bibliotecii Ştiinţifice USARB cu 
aplicaţia Canva, Indexarea literaturii, în care este exprimată acţiunea de Influenţă, Google 
Meet – instrument eficient de comunicare online, Explorați și creați cu OER Commons – 
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o bibliotecă digitală publică cu resurse educaționale deschise, Instruirea și cercetarea 
pe platforma Oficiului pentru Publicații al Uniunii Europene, Portalul Digital Commons 
Network (DCN), Creşterea vizibilităţii publicațiilor cu ID-ul ORCID, realizat de 9 formatori.

22-06-2021
Mihaela Staver, Centrul Cercetare şi activitate metodologică a participat cu 

comunicarea „Inclu-ziunea digitală a bibliotecarilor 
din învăţământ: forme şi metode” la Conferinţa 
Zonală din 22 iunie 2021.

Conferinţa Zonală a fost organizată de Bib-
lioteca Națională a Republicii Moldova și Biblioteca 
Națională pentru Copii „Ion Creangă” sub egida 
Ministerului Educaţiei, Culturii şi Cercetării RM.

Genericul evenimentului: „Biblioteca în era post-COVID: digitalizare, dispo-
nibilitate, dezvoltare”.

Conferința s-a desfăşurat în 4 zone repartizate în conformitate cu zona geo-                  
grafică în formatul online prin intermediul aplicației ZOOM. Zona I a inclus participa-
rea Centrelor Biblioteconomice din următoarele raioane/municipii: Bălți, Briceni, 
Dondu-șeni, Edineț, Florești, Glodeni, Drochia, Ocnița, Sângerei.

Conferințele zonale sunt reuniuni specifice, având drept scop diseminarea celor 
mai bune practici, experiențe, inovații, impactul activităților de bibliotecă, de către 
bibliotecile publice din SNB teritoriale în contextul Priorităților Anului 2021 „Anul 
fortificării digitalizării activității de bibliotecă”.

02-07-2021
Valentina Topalo, coordonatorul Centrului de Informare al Uniunii Europene din 

cadrul Universităţii de Stat Alecu Russo din Bălţi, în zilele 1-2 iulie 2021, a participat la 
lucrările atelierului pentru coordonatorii Centrelor de Informare UE și Eurocluburilor 
din Republica Moldova, desfăşurat în complexul muzeal arheologic Orheiul Vechi, 
Trebujeni.

Participanţii au fost salutaţi cordial de către Lina Botnaru, Expert Cheie, Chief 
Campaign Manager, StratCom Moldova. 

Programul a înserat 7 sesiuni, fiecare cu rolul ei special şi captivant, moderator 
Ghenadie Cojocaru, coordonator Rețea Centre de Informare și Eurocluburi.
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23-09-2021
Mihaela Staver, bibliotecar principal, 

Centrul Cercetare şi activitate metodologi-
că, a participat cu comunicarea „Instrumen-
te de promovare a vizibilităţii cercetătorilor 
USARB şi evaluarea impactului producţiei 
ştiinţifice” la Masa rotundă „Noi roluri și 
funcții ale bibliotecilor în dezvoltarea 
comunicării virtuale în mediul online”, 
organizată de Biblioteca Ştiințifică ASEM 
în cadrul Conferinței Ştiințifice Internațio-
nale, eveniment dedicat aniversării a 30 de ani de la fondarea ASEM. Obiectivele
evenimentului s-au axat pe prezentarea experienţelor bibliotecilor din Republica
Moldova în contextul consolidării tendințelor digitale; discutarea problemelor dez-
voltării conținutului digital în Republica Moldova; stimularea dialogului cu specialiştii
din sfera tehnologiilor informaţionale, în scopul extinderii colaborării în domeniul
dezvoltării resurselor electronice din biblioteci.

29-09-2021
Un grup de bibliotecari de la Bib- 

lioteca Ştiinţifică USARB: Ludmila Răilea-
nu, Elena Cristian, Silvia Ciobanu, Mihaela 
Staver, Tatiana Prian, Anna Nagherneac, 
Angela Hăbăşescu, Ala Lîsîi, au participat 
în data de 29 septembrie 2021, la atelierul 
profesional „Instrumente de evaluare a im- 
pactului bibliotecii”, organizat de Centru 
de Formare Profesională Continuă, BNRM, 
formatori: Ludmila Corghenci, şef Centru, Victoria Popa, şef Centru, Svetlana Ucrain- 
ciuc, specialist principal.

La atelier au participat reprezentanţi ai centrelor biblioteconomice, responsa- 
bili de activitatea metodologică.

8-10-2021
La 8 octombrie, în cadrul celei de-a X-a ediţii a Conferinţei Ştiinţifice Inter-

naţionale „Tradiţie şi Inovare în Cercetarea Ştiinţifică”, Secţiunea Biblioteconomie
şi ştiinţele informării, Biblioteca Ştiinţifică a organizat o masă rotundă cu genericul
„Serviciile moderne de bibliotecă și transformarea digitală”, care corespund la ora
actuală preocupărilor constante ale Bibliotecilor și ale bibliotecarilor de a identifica şi
implementa diverse servicii şi produse necesare utilizatorilor.

Masa rotundă s-a desfăşurat online (aplicația Google Meet) cu participarea a
86 de reprezentanţi ai mediului profesional din țară: Biblioteca Națională a Republicii
Moldova, Biblioteca Republicană Stiinţifică Agricolă, Biblioteca Universităţii de Stat
de Medicină şi Farmacie „Nicolae Testemitanu”. Au fost prezenţi şi responsabilii de
activitatea bibliotecilor şcolare, bibliotecilor de colegii şi şcoli profesionale din Nordul
Republicii Moldova.
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01-10-2021
NOCTURNA BIBLIOTECILOR 2021. „BIBLIO-

TECARI ACTIVI PRIN ECHITATE ŞI COEZIUNE SO-
CIALĂ”. Utilizatorii au fost invitaţi în spațiul virtual 
al BŞ USARB, unde au avut posibilitatea să facă 
cunoştinţă cu serviciile oferite de Bibliotecă, 
precum şi de produsele elaborate de bibliotecarii 
universitari bălţeni destinate studiului şi cercetării.

20-10-2021
O echipă de bibliotecari de la Biblio-

teca Ştiinţifică USARB au participat, în 
data de 20 octombrie 2021, la Conferința 
Ştiințifică Internațională online Symposia 
Investigatio Bibliotheca, ediţia a XIII-a cu 
genericul: Provocările și oportunitățile în 
bibliotecil din învățământ în contextul noilor 
realități, organizată de către Departamentul Informaţional Biblioteconomic ULIM, 
moderatori: Larisa Patlis, director interimar, DIB ULIM şi Larisa Straistari, specialist 
principal, DIB ULIM.

25-10-2021
Săptămâna Internaţională a Accesului 

Deschis 2021 (Open Access Week) este un eve- 
niment global, care a ajuns în acest an la a pai- 
sprezecea ediţie. Astăzi, 25 octombrie 2021, a 
avut loc inaugurarea Săptămânii Internaţionale 
a Accesului Deschis la Informaţie în Biblioteca 
Ştiinţifică USARB cu genericul „It Matters How 
We Open Knowledge: Building Structural Equity” – „Contează modul în care deschidem 
cunoașterea: construirea echității structurale”. Lina Mihaluţa, Director adjunct al Bib-  
liotecii Ştiinţifice, a vorbit despre programul de activităţi privind promovarea Accesu- 
lui Deschis la Informaţia ştiinţifică, destinat comunităţii academice bălţene, oportu-               
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nităţile de a deschide cercetarea, pentru a crește vizibilitatea, ratingul instituţiei, ac- 
celerarea cercetării și de utilizare a descoperirilor pentru a îmbunătăți viața oamenilor. 
În cadrul evenimentului a fost deschis blogul EIFL – OA Moldova, menţinut de colegii 
de la Biblioteca Ştiinţifică ASEM, cu acces la informaţia curentă, referitor la Săptămâna 
Accesului Deschis. 

27-10-2021
În cadrul Săptămânii Accesului Deschis 

2021 (Open Access Week), ajunsă în acest an 
la a paisprezecea ediţie, membrii grupului de 
profil Promotorii resurselor infodocumentare, 
bibliotecari din Secţia de Relaţii cu publicul, 
au prezentat cele mai reprezentative achiziţii 
recente intrate în colecţia BŞ USARB în sus-
ţinerea procesului educaţional şi de cercetare universitară. Veronica Barbaroş a făcut o 
trecere în revistă a achiziţiilor recente din domeniul ştiinţelor psihologie şi pedagogie, 
care vor servi suport teoretic şi practic pentru studenţi, profesori, educatori şi părinţi. 
Gabriela Cazacu a prezentat achiziţiile recente din domeniul filologiei engleze, 
franceze şi germane. Documentele reprezintă un suport util pentru studierea limbilor 
străine, atât pentru cunoscătorii de limbi străine, cât şi pentru începători.

29-10-2021
În data de 29 octombire, colaboratorii şi cercetătorii USARB au participat la con- 

ferinţa online Academia.edu – platformă de partajare a cercetărilor ştiinţifice, prezentată 
de Elena Ţurcan, bibliotecar, Secţia de Relaţii cu publicul şi Mihaela Staver, bibliotecar 
principal, Centrul de cercetare şi activitate metodologică.

Este un eveniment promovat de Biblioteca Ştiinţifică în cadrul Săptămânii In- 
ternaționale a Accesului Deschis (Open Access Week), ediția a 14-a.

S-au dus discuţii în jurul utilizării reţelelor academice: abonarea, misiunea, bene- 
ficiile Academia.edu Premium, importanţa sistemului de date statistice care permite 
măsurarea impactului cercetării, punctele forte și punctele slabe, riscurile, gestionarea 
profilului, oportunităţi, efectuarea căutărilor.

Cercetarea efectuată până în prezent în Academia.edu a identificat prezenţa a 
873 de lucrări ale profesorilor universitari bălţeni, care conţin cuvântul cheie „Universi- 
tatea de Stat Alecu Russo din Bălți” şi 72 de profiluri ale cadrelor didactice.
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Doamna Lina Mihaluţă, director adjunct, a intervenit pe parcursul dezbaterilor 
menţionând importanţa publicării în Accesul Deschis, specificând drepturile de autor. 

Prezentarea a avut loc prin intermediul aplicaţiei Google Meet.

03-11-2021
Lina Mihaluţa, director adjunct 

al Bibliotecii Ştiinţifice USARB a par- 
ticipat, în data de 3 noiembrie 2021, 
la Forumul Managerilor din cadrul 
Sistemului Național de Biblioteci.

Forumul Managerilor din cad-
rul Sistemului Național de Biblioteci 
2021- una dintre principalele reuniuni 
profesional-științifice a fost organiza- 
tă de Biblioteca Națională a Republicii 
Moldova, Consiliul Biblioteconomic Național, fiind susținută de Ministerul Culturii al 
Republicii Moldova.

Cea de-a 26-a ediție a reuniunii profesional-științifice a avut drept generic „Con- 
solidarea relațiilor dintre bibliotecă și comunitate: premisă pentru dezvoltare și rezis- 
tență în timp”.

În cadrul Forumului au fost abordate probleme ce țin de tendinţele domeniului 
biblioteconomie şi ştiinţe ale informării, au fost stabilite Prioritățile Anului Biblioteco- 
nomic 2022.

Pentru anul profesional 2022 sunt identificate următoarele priorități profesio-
nale:

y	 Reașezarea activităților bibliotecii și a proceselor funcționale în conformi- 
tate cu noul cadru legislativ și de reglementare;

y	Ajustarea serviciilor bibliotecare agendei ONU 2030: dezvoltarea capaci- 
tăților;

y	Aprofundarea rolului bibliotecii de garant al memoriei locale;
y	 Promovarea recomandărilor UNESCO privind Ştiința Deschisă;
y	 Impactul bibliotecii asupra comunității: studiere, valorificare și diseminare.
Prioritățile profesionale ale anului 2022, puse în discuție în cadrul Forumului 

Managerilor, sunt fundamentate pe tendințele domeniului biblioteconomie și ști-                
ințele informării la nivel internațional, recomandările organizațiilor de profil, politicile 
promovate la nivel național și local, studiile privind necesitățile utilizatorilor etc.

Lucrările Forumului Managerilor s-a desfășurat online, pe platforma Zoom, 
având ca grup-țintă: Managerii Centrelor Biblioteconomice Naționale / Departamen-
tale / Teritoriale.

04-11-2021
Bibliotecarele din secţia de Relaţii cu pub- 

licul: Angela HĂBĂŞESCU, Lilia ABABII, Veronica 
BARBAROŞ, Ludmila RĂILEANU au prezentat, 
la data de 04 noiembrie 2021, în cadrul Orei 
tuto- relui la Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei, 
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Psihologie şi Arte, grupele PE11Z, PE12Z, PP11Z, PP12Z, PE21Z ghidate de Briţchi Alio-
na, doctor în pedagogie, conferenţiar universitar şi PS11Z, PS21Z ghidate de Nacai 
Lilia, asistent universitar, serviciile şi produsele oferite de Biblioteca Ştiinţifică USARB 
în susţinerea procesului de instruire şi cercetare şi de formare a culturii informaţiei.

În cadrul Forumului au fost abordate probleme ce țin de tendinţele domeniu-   
lui biblioteconomie şi ştiinţe ale informării, stabilindu-se Prioritățile Anului Biblioteco- 
nomic 2022.

09-11-2021
Lina Mihaluţa, Director adjunct, Valentina 

Topalo, bibliotecar principal, BŞ USARB, în data 
de 9 noiembrie, au participat la masa rotundă 
cu genericul „Cooperare practică cu NATO: bene 
ficii şi impact pentru rezilienţa sectorului de Se- 
curitate”, organizat de Centrul de Informare şi 
Documentare privind NATO în Republica Mol-
dova. Agenda evenimentului a cuprins subiecte de primă importanţă privind coope- 
rarea Republicii Moldova cu NATO atât în domeni ul militar, dar și pentru societatea 
civilă și mediul academic; valorificarea posibilităților oferite de NATO în scopul con- 
solidării securității naționale a Republicii Moldova, realizările majore îndeplinite da- 
torită Inițiativei DCBI: Legea cu privire la apărarea națională ajustată, Crearea Direcției 
Transformare în MA, Intensificarea participării în OMP, Inițierea procesului de achiziții 
de apărare, Mărirea treptată a bugetului de apărare, Deschiderea oficiului de Legătura 
NATO (NLO), Numirea Coordonatorului DCBI pentru RM, Lansarea proiectelor: Proiec- 
tul Medicină Militară, Programul NATO Ştiință pentru pace, Programul DEEP, Progra-
mul BI, Rezoluția ONU 1325 Femeia, Pacea și Securitate; ajutorul oferit de NATO Re-   
publicii Moldova în contextul pandemiei: două loturi de dispozitive și echipamente, 
100 de mii de respiratoare, 20 de ventilatoare. S-a pus accent pe colaborarea cu NATO 
în domeniul securității cibernetice naționale prin consolidarea capacităţilor, instruirea 
în managementul incidentelor, precum şi deschiderea laboratorului de investigare a 
ameninţărilor cibernetice; realizarea mai multor sondaje de opinie publică care au 
reflectat atitudinea cetățenilor față de NATO, atât aderarea la NATO, cât și cooperarea 
cu NATO.

09-11-2021
În fiecare an, la 10 noiembrie, este sărbătorită 

Ziua Mondială a Ştiinţei pentru Pace şi Dezvoltare, 
declarată în anul 2001 de Organizaţia Naţiunilor 
Unite pentru Educaţie, Ştiinţă şi Cultură (UNESCO), 
cu scopul de a evidenţia rolul esenţial al ştiinţei 
în societatea noastră şi pentru a implica pe toată 
lumea, atât în oportunităţile care le oferă ştiinţa, 
cât şi în problemele cu care se confruntă societatea la momentul actual. 

Ziua Ştiinţei inspiră oamenii să se implice şi să înveţe cât mai multe lucruri despre 
ea, cu scopul de a contribui la pacea şi dezvoltarea mondială.

În contextul Zilei Ştiinţei, la Biblioteca Ştiinţifică USARB sunt organizate expoziţii 
de carte, conform programului.
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10-11-2021
Un grup de bibliotecari ai BŞ USARB a participat, în data de 10 noiembrie 

2021, la atelierul profesional online „Instrumente 
de evaluare a impactului bibliotecii”. Modulul 
3. Metode de evaluare a impactului bibliotecii: 
prevederi ale SM ISO 16439:2018 „Informare 
și Documentare. Metode și proceduri pentru 
evaluarea impactului bibliotecilor”, organizat de 
către Biblioteca Naţională a Republicii Moldova, 
Centrul de formare profesională continuă în biblioteconomie şi ştiinţe ale informării.

11-11-2021
În data de 11 noiembrie 2021, Lina Mihaluţa, Director adjunct al Bibliotecii 

Ştiinţifice USARB, a partici-pat la lansarea Colecției 
„BiblioLeader”, care reprezintă o serie de lucrări dedicate 
profesioniștilor în domeniul biblioteconomiei, inițiată 
în anul 2020 de Biblioteca Naţională a RM şi are drept 
scop promovarea figurilor marcante din domeniul 
biblioteconomic. Colecția „Biblio-Leader” vine în ajutorul 
diseminării practicilor și experiențelor manageriale 
inovatoa-re aplicate în bibliotecile moderne, contribuind la formarea și promovarea 
imaginii profesiei și a instituțiilor bibliotecare.

În cadrul evenimentului au fost prezenate 4 lucrări editate sub egida acestei 
colecţii, care dezvăluie contribuţiile profesionale ale titanilor profesiei de bibliotecar 
cum ar fi: Vera Osoianu. Biblioteca din oglinda unui destin; Ludmila Corghenci. Omul din 
templul cărţii şi ştiinţei; Cercetătorul și profesorul Nelly Țurcan. Model de dezvoltare în 
profesie; In Honorem Lidia Kulikovski: Culegere de articole.

15-11-2021
Consulul General al României la Bălți, Petrișor Ionel Dumitrescu împreună cu 

Adrian Mihail Tican, consul, în data de 15 
noiembrie au vizitat Centrul de Informare al 
Românie din cadrul Bibliotecii Ştiințifice USARB. 
Excelența sa a oferit în dar Bibliotecii Ştiințifice 
volumul „Cartea Noastră”, ediție a II-a îngrijită de 
Cătălin Bordeianu, prefața semnată de Petrișor 
Ionel Dumitrescu. Este o ediție anastezică a 
celei din 1936 editată de Societatea Culturală 
„Cartea noastră”, sub Preșidenția lui Emanoil Cattely, prefectul județului Bălți. Volumul 
este însoțit de un autograf oferit din partea autorilor.

15-11-2021
Biblioteca Ştiinţifică USARB, Centrul de Informare al Uniunii Europene, în data de 

15 noiembrie, au sărbătorit Ziua Internațională a Tineretului şi a Studentului împreună 
cu grupa 302 (27 studenţi), ghidaţi de Lucia Covalciuc, profesoara de limbă franceză, 
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Colegiului Pedagogic „Ion Creangă” din cadrul 
USARB.

În cadrul evenimentului, Valentina 
Topalo, Coordonatorul CIUE a venit cu infor-
maţie despre Centrul de Informare al Uniunii 
Europene din cadrul USARB la 10 ani de activitate. 
A urmat prezentarea expoziţiei de documen-
te, în Power Point, Lecturi Sentimentale de bibliotecara Veronica Barbăroş, invitându-i 
pe participanţi la lectura operelor din literatura universală şi română, scrise de autori 
cunoscuţi şi mai puţini cunoscuţi.

Evenimentul s-a desfăşurat online prin intermediul platformei Google Meet.

16-11-2021
La 16 noiembrie, a avut loc prima şedinţă 

a Zig-Zag Café din acest an universitar, dedicată 
Zilei Tineretului şi Studentului, un pic mai specifică 
decât restul şedinţelor, dar am fost bucuroşi că ne-
am întâlnit faţă în faţă, cu studenţii anului III şi IV 
de studii de la Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei, 
Psihologie şi Arte, ghidaţi de Tatiana Gînju, doctor 
în ştiinţe pedagogice, lector, Prodecan, Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei, Psihologie 
şi Arte.

Şedinţa Zig-Zag Café a fost desfăşurată cu sprijinul domnului Gh. Cojocaru, 
StratCom Moldova, coordonator Rețea Centre de Informare și Eurocluburi.

19-11-2021
Un grup de bibliotecari de la Biblioteca 

Ştiinţifică USARB au participat la webinarul cu 
genericul „Plagiatul și dreptul de autor”, orga-
nizat de Agenţia de Stat pentru Proprietatea 
Intelectuală (AGEPI) și Agenția Națională de 
Asigurare a Calității în Educație și Cercetare 
(ANACEC) cu suportul Proiectului Uniunii Euro-
pene „Suport pentru dialogul structurat în 
domeniul politicilor, coordonarea punerii în 
aplicare a Acordului de Asociere și îmbunătățirea procesului de aproximare legală”. 
Evenimentul s-a desfășurat online prin utilizarea platformei Zoom.

25-11-2021
În data de 25 noiembrie, la Biblioteca 

Ştiinţifică USARB s-a desfăşurat Ora de formare 
profesională pentru bibliotecari. Formabilii şi-
au actualizat/îmbogăţit competenţele digitale 
fiind informaţi despre diverse instrumente şi 
produse.
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În cadrul şedinţei, formatorii Lilia Ababii, Liliana Iavorscaia, Margarita Iulic, 
Tatiana Prian, Silvia Ciobanu au abordat şi iniţiat discuţii pe următoarele subiecte: 
incluziunea digitală a bibliotecarului – una din priorităţile anului 2021, revistele din 
domeniul biblioteconomic din R. Moldova - surse importante de informaţie, Gyazo – 
instrument de salvare și partajare a capturilor de ecran, etc.

26-11-2021
În ziua de 26 noiembrie, în cadrul Orei de 

informare pentru bibliotecari, membrii grupului 
de profil Promotorii resurselor info-documentare: 
Angela HĂBĂŞESCU, Stela COVALCIUC, Snejana 
ZADAINOVA, Natalia LUCHIANCIUC, Ala LÎSÎI au 
familiarizat publicul cu cele mai reprezentative 
achiziţii recente din domeniile ştiinţelor peda-
gogice, economice, juridice şi filologice din co-
lecţia BŞ USARB.

Prezentarea a avut loc prin intermediul platformei Google Meet.

08-12-2021
O nouă întrunire profesională a biblio-

tecarilor din învăţământul preuniversitar din 
Nordul Republicii Moldova a fost organizată în 
data de 8 decembrie 2021, de către Biblioteca 
Ştiinţifică USARB - Centru Biblioteconomic De-
partamental de comun acord cu Ministerul 
Educaţiei şi Cercetării al Republicii Moldova, 
Organele Locale de Specialitate în Domeniul 
Învăţământului din mun. Bălţi şi 15 raioane.

Evenimentul s-a desfăţurat online cu participarea a 98 de bibliotecari şcolari, de 
colegiu şi şcoli profesioanle, specialişti-responsabili de activitatea bibliotecilor în care 
îşi desfăşoară activitatea.

Şedinţa a fost deschisă de către Lina Mihaluţa, director adjunct al BŞ USARB, care 
a salutat participanţii, accentuînd importanţa acestor întruniri profesionale pentru 
modernizarea serviciilor şi monitorizarea activităţii bibliotecilor din învăţământul 
preuniversitar.

10-12-2021
Valentina Priţcan, doctor în psihologie, 

conferenţiar universitar, Prorector pentru Acti-  
vitatea Ştiinţifică şi Relaţii Internaţionale, USARB, 
Valentina Topalo, coordonatorul Centrului de In- 
formare al Uniunii Europene din cadrul USARB, 
au participat în data de 10 decembrie 2021 la 
lecţia publică (platforma Zoom) „Oportunitățile 
de finanțare a afacerilor tinerilor oferite de UE în 
Moldova” susţinută de către consultantul economic Olga Melniciuc.
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Evenimentul a fost organizat de Ghenadie COJOCARU, Coordinator of the EU In- 
formation Centers and Euro clubs network, Strategic Communication and Support to 
Mass-Media in the Republic of Moldova.

Începând cu 10 decembrie 2021, StratCom va orgniza o serie de lecţii publice         
pentru membrii Euro cluburilor, utilizatorii Centrelor de Informare UE, studenţi şi alte 
persoane care manifestă interes faţă de relaţiile Moldovei cu Uniunea Europeană.

14-12-2021
Reprezentanţii Bibliotecii Ştiinţifice: Lina 

Mihaluţa, Mihaela Staver, Ludmila Răileanu, 
Valentina Topalo, Silvia Ciobanu, Olga Dascal 
au participat la sesiunea informativă specifică 
privind consolidarea capacităților Erasmus+ în 
învățământul superior (CBHE) - Apel de pro-
puneri 2022, organizat de Agenția Executivă 
Europeană pentru Educație și Cultură (EACEA).

Biblioteca Ştiinţifică este membru al Consorţiului REM (Resurse Electronice 
pentru Moldova), parte a Consorţiului Internaţional Electronic Information for Libra-
ries (EIFL) ce reuneşte parteneri din diferite ţări într-o reţea. Această organizaţie 
activând în colaborare cu bibliotecile din peste 40 de ţări în tranziţie din Africa, Asia, 
Europa şi America Latină, asigură accesul la cunoştinţe pentru educaţie, instruire, 
cercetare şi dezvoltare comunitară durabilă. EIFL este o organizaţie internaţională 
non-profit care administrează o gamă largă de programe şi evenimente menite  să 
sporească accesul la cunoştinţe.

15-12-2021
Un grup de bibliotecarii universitari băl-

ţeni au participat, în data de 15 decembrie 2021, 
la sesiunea online de întrebări și răspunsuri cu 
tema: „RAPORTAREA ACTIVITĂȚII BIBLIOTECII 
PUBLICE PENTRU ANUL 2021”. Întrunirea a fost 
organizată de Centrul de Formare Profesiona-
lă Continuă în Biblioteconomie și Ştiințe ale 
Informării din cadrul Bibliotecii Naționale a Re-
publicii Moldova şi a avut ca axe de conținut: raportarea activității bibliotecii publice: 
context al evaluării 2022 și al priorităților profesionale pentru anul 2021; repere ale 
raportării statistice pentru anul 2021; raportarea statistică online 6-c și ORT; istorii 
de succes: cerințe de structurare ale IFLA (prezențe ale bibliotecilor publice în „IFLA 
Library Map of the World”).

Experți BNRM: Ludmila CORGHENCI, Ecaterina DMITRIC, Victoria POPA, Svetlana 
UCRAINCIUC.

Evenimentul, în format online, a întrunit managerii superiori, responsabilii pentru 
activitatea metodologică din centrele biblioteconomice naționale și departamenta- 
le, din organele administrației publice locale (direcții/secții educație/învățământ).
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15-12-2021
Bibliotecarii universitari bălţeni au parti-                                   

cipat, în data de 15 decembrie 2021, la For-                                                                                                    
marea profesională preconizată pentru luna 
decembrie. În cadrul evenimentului au fost 
prezentate 3 comunicări care au abordat ur-
mătoarele subiecte: „Motivare şi motivaţie pro- 
fesională în BŞ USARB”, motivarea personalu- 
lui fiind o componentă majoră a managementului instituțional, implicând corelarea 
nevoilor profesionale cu obiectivele și sarcinile atribuite, iar factorii motivaționali sunt 
elementele care determină o persoană să efectueze anumite acțiuni sau să adopte   
anumite atitudini; „Modalităţi de accesare a bibliotecilor digitale cu acces gratuit la 
cărţi electronice, articole şi fişiere pdf”, cât şi „Aspecte legate de scrierea academică în 
mediul profesional biblioteconomic”.

Formatori: Angela Hăbăşescu, şef birou, Ala Lîsîi, bibliotecar, Anna Nagherneac, 
bibliotecar principal BŞ USARB.

16-12-2021
Un grup de bibliotecari ai Bibliotecii 

Ştiinţifice USARB au participat la Atelierul 
„Implementarea politicilor instituționale pri-
vind Știința Deschisă”, organizat de Institutul 
de Dezvoltare a Societății Informaționale 
(IDSI) în parteneriat cu Universitatea de Stat 
de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” 
(USMF). În cadrul atelierului s-au discutat 
următoarele subiecte:

y	Situația actuală a Ştiinței Deschise în Republica Moldova prin prisma iniția-
tivelor, cadrului național existent și a bunelor practici internaționale;

y	Practici de implementare a politicilor instituționale privind Ştiința Deschisă;
y	Opiniile actorilor procesului de cercetare cu privire la implementarea politi- 

cilor de Ştiință Deschisă.
Evenimentul s-a desfășurat în cadrul Proiectului „Stimularea angajamentului 

Republicii Moldova în Ştiința Deschisă: suport metodologic și aplicativ”.
La atelier au participat reprezentanți ai universităților, instituțiilor de cercetare, 

bibliotecilor, arhivelor, pentru schimb de experiență, de idei și bune practici privind 
Ştiința Deschisă.

28-12-2021
În data de 28 decembrie 2021, s-a desfăşurat Conferința Anuală a Asociației 

Bibliotecarilor din Republica Moldova, consacrată aniversării a 30 de ani de la înființare 
cu genericul „Asociația Bibliotecarilor din Republica Moldova – 30 de ani de consoli-
dare și dezvoltare”.

Asociația Bibliotecarilor din Republica Moldova (ABRM) a fost înființată în anul 
1991 prin decizia Conferinței de înființare a acesteia la 14 noiembrie 1991. Asociația 
este platforma care unește bibliotecarii din întreaga țară.
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Asociaţia Bibliotecarilor din Re-
publica Moldova şi-a desemnat câşti-
gătorii concursurilor naţionale. Cu acest 
prilej, echipa Bibliotecii Ştiinţifice USARB 
aduce sincere felicitări colegei noastre 
Lilia ABABII, bibliotecar, categorie de 
calificare superioară, Biblioteca Ştiințifică 
USARB, care a obţinut titlul de „CEL MAI 
BUN BIBLIOTECAR AL ANULUI 2020”.

În cadrul concursului Cele mai reușite lucrări în Biblioteconomie și Ştiințe ale 
Informării, ediția 2021, Biblioteca Ştiinţifică USARB s-a învrednicit de trei premii:

Secțiunea: Lucrări Bibliografice. BIBLIOGRAFIE

Premiul I. Carte rară în limba 
rusă din colecţiile Bibliotecii Ştiinţifice: 
Bibliografie / Bibl. Şt. a Univ. de Stat „Alecu 
Russo” din Bălţi ; alcăt.: Marina Şulman, 
Snejana Zadainova ; resp. de ed.: Elena 
Harconiţa ; red. bibliogr.: Lina Mihaluţa: 
design/cop./machetare: Silvia Ciobanu. – 
Bălţi : Biblioteca Ştiinţifică USARB, 2020. 
– 368 p. – (Vestigia Semper Adora. – ISBN 
978-9975-50-230-6). - http://dspace.usarb.
md:8080/jspui/handle/123456789/4630

Premiul II. Contribuţii Ştiinţifice ale 
profesorilor şi colaboratorilor: Anuar … 
/ Bibl. Şt. a Univ. de Stat „Alecu Russo” din 
Bălţi ; alcăt.: Anna Nagherneac [et al.] ; red. resp.: Elena Harconiţa ; red.bibliogr.: Lina 
Mihaluţa. – Bălţi : [S. n.], 2020. – (Bibliographia Universitas, ISBN 978-9975-50-154-5) – . 
– ISBN 978-9975-50-036-4. … 2019. – 2020. – 132 p. – ISBN 978-9975-50-249-8. - http://
dspace.usarb.md:8080/jspui/handle/123456789/4762

BIOBIBLIOGRAFIE
Premiul III. Margareta Curtescu: Biobibliografie / Univ. de Stat „Alecu Russo” 

din Bălţi, Bibl. Şt. ; alcăt. Ana Nagherneac ; red. resp.: Elena Harconiţa ; red. bibliogr.: 
Lina Mihaluţa ; design/cop.: Silvia Ciobanu. – Bălţi : US „Alecu Russo”, 2020. – 184 p. : 
fot. – (Colecţia „Scriitori şi universitari”, ISBN 978-9975-50-224-5). – ISBN 978-9975-50-
252-8. - http://dspace.usarb.md:8080/jspui/handle/123456789/5133
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